



# 县委常委会议暨“三个争先”赛比会召开

本报讯(记者 傅长琪)10月27日上午,县委书记张壮雄主持召开县委常委会议暨“三个争先”赛比会,听取“八大战役”(重点指标、重点项目、重点工作)、2021年前三季度平安建设和社会稳定、遂昌县全面推进“共享法庭”建设情况汇报。

在听取“八大战役”(重点指标、重点项目、重点工作)情况汇报时,会议强调,今年以来,在全县上下的共同努力下,我县经济增长有速度、项目建设有热度、产业发展有力度,各项工作成效明显。下步,我们要围绕袁家军书记提出的“五个冲刺增效”要求,进一步抓好贯彻落实。一要在冲刺增效中锚定目标。紧盯“两个第一”目标不动摇,小不看每一项荣誉、每一块奖牌,鼓舞干劲,奋力冲刺,全力以赴确保实现“全年红”“满堂彩”。二要在冲刺增效中毫不懈怠。始终保持政治上的清醒笃定,杜绝左顾右盼、瞻前顾后的消极心态,在岗

位上尽好职、担好责、用好权,心无旁骛抓好每项工作。三要在冲刺增效中攻坚克难。遇到问题不退缩、不逃避,始终保持解决问题的热情,努力找到解决问题的“钥匙”,一个个攻坚、一个个解决。四要在冲刺增效中赛马比拼。坚持在赛马比拼中比意志、比作风、比能力、比本领、比变革、比重塑,有效巩固拓展当前跨越式发展态势,以更快的速度驱动区域的发展。

在听取2021年前三季度平安建设和社会稳定情况汇报时,会议强调,一方面,要强化问题导向,扎实推进两个专项行动。在解难题、补短板上下功夫,稳步推进“平安护航八大行动”“平安稳定百日攻坚行动”两个专项行动,全力筑牢社会和谐稳定的第一道防线。另一方面,要强化实干导向,扎实推进平安遂昌建设。不断优化工作效能,牢牢守住平安底线,全力提升“平安三率”指数,加大督查追责力度,高质量

推进平安遂昌建设。

在听取遂昌县全面推进“共享法庭”建设情况汇报时,会议强调,“共享法庭”建设是法治浙江建设的创新探索,是落实省委数字化改革和数字法治建设的有效实践,也是推进县域治理体系和治理能力现代化的有力抓手,更是矛盾纠纷化解的进一步深化和补充。相关部门要结合数字化改革工作,尽快形成政法委牵头、法院主推、司法行政等多部门支持配合、社会组织广泛参与的工作格局,加快推进我县“共享法庭”建设落实落地,为打造山区县共同富裕先行样板提供有力法治保障。

会议还学习了全省基层党建工作会议精神,听取了经济责任审计和自然资源资产审计问题整改工作情况汇报,审议了《中共遂昌县委关于落实市委意识形态工作检查反馈意见的整改报告》等。

## 我县2260户独居老人家庭有了火灾探测器

本报讯(记者 潘雨妍)“这个火灾探测器安装好之后,可探测多种物质产生的烟雾,一旦探测到浓烟雾就会及时发出强烈的声响……”前几日,在西街十四弄的一户住宅内,县消防救援大队的工作人员正在为独居老人的卧室安装火灾探测器,并现场对探测器的性能进行测试,以确保每个设备都能正常使用。

据介绍,这个火灾探测器不但能发出警报声,还带有联网功能。“当警报发出后,消息会反馈到互联网管控平台,由管控平台第一时间通过短信、电话的方式告知当地网格员和独居老人的监护人。”县消防救援大队参谋孙移建说,通过联网功能,确保在发生火灾以后,能联系到相关人员现场查看并及时报警,从源头上监控保护独居老人的生命财产安全。

安装中,不少老人表示自己上了年纪,记性也差,有时烧水也会忘记关火,现在有了这个探测器,放心多了。“我和老伴两个人的房间都紧挨着厨房,这个安装位置也合适,装起来肯定要安心点。”徐奶奶说。

据悉,为独居老人住宅增设联网式火灾探测器,为2021年全市十件民生实事项目之一。目前,我县已为2260户独居老人安装了火灾探测器,超额完成原定1500户的安装目标。

# 遂昌以“四互”工作法系统提升“战斗力指数”

有效破除纪检监察干部“不敢、不会、不想”的束缚

本报讯(记者 龚隆森 通讯员 廖彬)“我们结合‘天工之城——数字绿谷’建设,创新开发了数字湖山基层监督‘村廉码’,通过对人、财、物赋码的形式,提前预警小微权力风险点,实现基层监督治理的数字化……”近期,在县纪检监察系统第三季度片区赛比会现场,湖山乡纪委监察办上台晾晒特色亮点工作,另还有3个乡镇因本季度排名落后进行了表态发言。

如何有效破除纪检监察干部“不敢、不会、不想”的束缚,一直是我县努力研究的课题。去年8月以来,县纪委监委创新推行互学、互查、互比、互提的“四互”工作法,积极搭建政治壮骨、实战强体、业务比学等平台,强化干部队伍的教育培训、选拔任用和监督管理,全面提升了队伍“战斗力指数”。

为增强不同岗位干部教育培训的针对性和实效性,县纪委监委推出自

主选学“打卡式培训”,定制干部个性化“成长套餐”,以“缺啥补啥”为原则,让纪检监察干部找短查弱,自主选择培训模块,由“端菜式”培训转变为“点菜式”培训,做到因人施教、按需施教。

此外,我县还以片区协作实体化运作为抓手,构建委班子成员+机关科室+巡察机构+派驻机构+乡镇纪检监察机构+村(社)监察工作联络站“六方协同”的监督格局,通过以案代训的方式在实战中快速提升业务能力。截至目前,各协作片已开展专项督查45次,整改问题36个,问责77人;联合办信办案53件,给予党纪政务处分21人,交叉审理案件45件。

打铁必须自身硬。期间,县纪委监委不断健全纪检监察权力运行机制和监管制约体系,优化完善财务管理、保密、重大事项报告等内控制度17项,绘制信访举报件办理、问题线索处置等

“流程图”22张,梳理编印“工具书”6本,分类分项规范权力运行。同时,坚持刀刃向内,对反映纪检监察干部的问题线索开展核查,共办理涉纪信访件9件,运用第一种形态处理纪检监察干部2人,其中1人被调离纪检监察干部队伍。

“我们还自主研发了天剑智能化监督系统,设立内部监督模块,通过数据量化分析、识别可精准实现事项推进全程监督、智能提醒、精准反馈。”据县纪委监委相关负责人介绍,系统运行至今,他们已对148个工作事项开展内部监督,发出6盏红灯、70盏蓝灯,各项工作平均提速达54.1%。

下步,我县将持续深化一线练兵、业务比学、以老带新等举措,以锤炼纪检监察干部政治能力为引领,着力提高纪检监察队伍“一体化、规范化、专业化”水平,锻造一支敢于斗争、善于斗争的纪检监察“挺进师”。



## 秋 景

深秋时节,位于遂昌金矿国家矿山公园的银坑山水库内,云雾缭绕,层林尽染,水面清澈如碧,桃花水母时而浮现。

记者 章建辉 摄